

Стройка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 6 | Воскресенье, 15 февраля 1942 г. | Цена 10 коп.

„Война потребовала от советского народа перестройки всей работы, всего жизненного уклада на военный лад. Это относится не только к тем, кто непосредственно занят изготовлением снарядов, мин, винтовок, бомб, патронов. Это относится к каждому советскому человеку, на каком бы участке общенародного фронта труда он ни работал“.

(Ц. О. „Правды“).

УЛУЧШИТЬ РАБОЧЕЕ ПИТАНИЕ

Известно немало случаев, когда рабочие и специалисты, получив срочный военный заказ, по несколько дней не выходят из цеха, пока не выполнят задание. Работать не покладая рук для фронта стало делом чести для людей нашей родины.

Долг советских и профсоюзных организаций — создать для рабочих необходимые условия. В этом отношении общественное питание имеет весьма серьезное значение.

О работе наших столовых уже много раз писалось в местной газете. Этот вопрос стоял на партийном бюро. Принято соответствующее решение, которое полностью направлено на улучшение работы общественного питания.

Однако, на сегодняшний день улучшения работы столовых еще не произошло. У касс столовых попрежнему скапливаются очереди. Долгие ожидания за столами, вследствие медленного обслуживания. Не хватает ложек. Меню составляется весьма ограниченно и в недостаточном количестве.

Руководитель столовых тов. Понамаренко, должен выполнять намеченные мероприятия по улучшению работы столовых не на словах, а на деле.

„Директор столовой, повар, официант, дающие возможность рабочему быстро и вкусно пообедать, тем самым помогают производству, а значит, и фронту. Руководители столовой, терпимо относящиеся к очередям, наоборот, мешают производству и должны нести за это страшнейшую ответственность“.

У директора столовых нашего завода есть все возможности для того, чтобы накормить трудящихся во время и хорошо изготовленным обедом, ужином и завтраком.

Включившись во Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник, трудящиеся цехов сегодня вышли на работу.

Рабочие второй смены, идите сегодня к своим станкам!

Все заработанные средства пойдут на строительство танков для Красной Армии.

Оживить работу парторганизации

На днях партбюро завода заслушало отчет о проделанной работе парторга тов. Потоцкой. Тов. Потоцкая сказала. «План работы на январь и февраль я имею, по которому должно было пройти по 4 собрания в месяц. На этих собраниях намечалось обсудить ряд важных вопросов. В числе их намечалось заслушать доклад начальника цеха товарища Худошина, обсудить работу коммуниста тов. Жижина, председателя цехового комитета, также заслушивать агитаторов о проделанной ими работе».

Многое намечала Парторг тов. Потоцкая проделать в январе и феврале, но все это осталось на бумаге. Собраний партгруппы ни в январе, ни в феврале не было.

Партийная организация цеха вопросами жизни цеха не интересовалась. Правда

парторг не плохую помощь оказывала профсоюзной организации. В результате чего профсоюз цеха работает не плохо. Но зато все остальные звенья агитмассовой работы в цехе ослаблены.

В цехе имеется редколлегия стенной газеты, редактор тов. Кошкарева, но стенная газета вот уже второй месяц в свет не появляется. Работой агитаторов, также никто не руководит. Вся их работа сводится к одному: зачитать сводку информбюро и уйти.

Принятым решением партбюро обязало тов. Потоцкую оживить работу партийной организации в соответствии с общими задачами сегодняшнего дня. Составить реальный план работы организации и утвердить его на собрании партийной группы. Проводить регулярно собрания группы. **МАРТИНОВ**

Бойцам родины

Призыв товарища Сталина об усилении помощи нашим доблестным бойцам Красной Армии в борьбе против злейшего и коварного врага вызвал среди трудящихся отдела подсобных предприятий патристический подъем. В эти суровые дни, напряженно трудясь на производстве, рабочие и работницы цехов и участков принимают активное

участие по сбору теплой одежды.

Коллективом столярного цеха уже собрано и отправлено бойцам фронта: полушубков овчинных 2 штуки, катанок 2 пары, ватных брюк 3 штуки, шубных жилетов 1 штука, рукавиц шубных 6 пар и много других носильных вещей.

Для подарков ко дню Красной Армии коллектив отчислил 1500 рублей деньгами.

М. ГРИШНИН.

Передовой цех

В числе участков отдела подсобных предприятий наибольшее значение имеет столярный цех, который в настоящее время выполняет заказы не только по строительству и оборудованию цехов, но и специальные заказы вновь. При этом надо сказать, что коллектив цеха работает неплохо.

Для выполнения срочных заказов требовалась реконструкция старых станков, нужны были изобретательские и рационализаторские нововведения. И коллектив этого достиг.

Кругное рационализаторское предложение внес мастер цеха металлоконструкции тов. Орлов. Он сконструировал для столярного цеха станок, который позволил повысить производительность выпуска изделий в 12-15 раз. 16 рационализаторских предложений внесено: мастером столярного цеха тов. Кравиловым, столяром тов. Сердюковым и другими. Благодаря этому, январский план по основным изделиям цехом выполнен от 117 до 235 процентов. Производительность труда рабочих составила от 100 до 275 процентов.

Особенно хороших показателей добились столяры: тов. Непокрытых, выполнивший месячное задание на 275,6 процента, тов. Арестов — на 273 процента, тов. Степанов — на 247,7 процента, тов. Буйвидович — на 227,2 процента и другие.

АЛЕКСЕЕВ.

ДЕЛАТЬ БЫСТРО, ХОРОШО И ДЕШЕВО

Восьмой месяц идет жестокая борьба с врагом, в ходе которой Красная Армия нанесла ему огромные потери, истребила миллионы немецких солдат, уничтожила тысячи самолетов, танков, орудий и на ряде участков обратила в бегство грабьярмию Гитлера.

Но мы не тешим себя достигнутыми победами. Советский народ знает, что потребуются еще время и много сил, чтобы раздавить кровавое чудовище — уничтожить германский фашизм.

Сейчас перед работниками промышленности, транспорта, сельского хозяйства, поставящими Красной Армии вооружение, боеприпасы, продукты питания, теплую одежду, стоят огромные задачи. Война требует очень много. И все это наша доблестная Красная Армия получит.

Сейчас мало выполнять правительственный план, заказ для фронта. Его выполнить надо так, чтобы меньше затратить сырья, материалов, оборудования, сделать быстро, прочно и дешево.

Колхозы Московской области готовятся к весенней посевной

Над разрешением этого, весьма важного вопроса работают научные работники, руководители предприятий, рабочие. Это делает многомиллионный коллектив станы советов

Рационализатор и шего завода тов Трухин сконструировал весьма важный нагревательный аппарат, на котором производится дополнительная обработка, одного материала, имеющего важное значение для нашего производства. Раньше эта операция проводилась далеко за пределами нашей области.

В цехе тов. Худошина материалы используются с наибольшей эффективностью. Здесь стараются использовать каждый килограмм, каждый кусочек материала полностью, не допустить отходов. Потеря материалов в этом цехе сведена до минимума.

Наряду с этим имеются у нас на заводе и такие цеха, где за эко-

номии материалов не боятся, ценные материалы используются небрежно, не экономно. В цехе, где начальником тов. Баринов, за декабрь 1941 года перерасходовали разных материалов больше чем на 120 тыс руб. Мало здесь занимались экономией материала и в январе. Подобное явление безусловно нетерпимо. Трудящимся этого цеха нужно немедленно перестроить свою работу так, чтобы каждый килограмм материала использовался с наибольшей пользой. Нужно добиваться во всем экономии.

Обстановка военного времени ставит перед промышленностью страны, в том числе и перед коллективом нашего завода более сложные задачи, чем они были в условиях мирного времени. Бережное отношение к использованию материалов является одним из неприменных условий этой задачи.

Г. Н. ОРЛОВ

Стенные газеты помогают в работе

В нашем корпусе издается две стенных газеты: „Металлист“ и „Инструментальщик“. В работе стенных газет принимают участие многие рабочие и инженерно-технические работники коллектива. С начала 1942 года вышло по 5 номеров.

Наша стенная печать активно борется за хорошую работу цеха, выявляет неполадки в работе отдельных звеньев, борется с нарушителями трудовой дисциплины и дезорганизаторами производства, показывает образцы работы лучших людей цеха.

Руководство цеха после каждого выхода в свет стенной газеты просматривает помещенные там заметки и принимает соответствующие меры.

В газетах указывалось на плохое использование оборудования, простои станков из-за затяжки ремонта. Это было проверено. Факты подтвердились. Ремонт, действительно, задерживался из-за отсутствия нужного материала. Были приняты соответствующие меры. В результате руководство на месте работы значительно улучшилось.

Освещая ход соревнования, работу профорганизаций, критикуя отдельных руководителей и рабочих, наши стенные газеты оказывают большую помощь руководству цеха в деле борьбы за выполнение производственных заданий.

ОВСИНЦЕР,

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

Героически сражаются с фашистскими бандитами танкисты 1 Гвардейской мотострелковой Московской дивизии.



Командир гвардейской дивизии Герой Советского Союза полковник тов. Лизюков беседует с гвардейцами-танкистами.

Сержант Третьяков

Командование Н-ской части приказало пешиим разведчикам произвести разведку немецких дзотов в районе пункта Я. Путь к дзотам был труден и сложен. Сразу за нашими окопами шла большая, заснеженная лошина. Она вся открыта, видно все, как на ладони. Лощина простреливается огнем противника с высоток, изрезана проволокой и минными полями.

Разведку было поручено произвести сержанту Третьякову. Он дел белый халат и пополз. Его движения были эластичны и бесшум-

ны. Временами казалось, что он примерз к земле. Его почти не было видно. Третьяков уверенно подобрался к амбразуре дзота. Он не торопился возвращаться. Засек огневые позиции противника, запоминая мельчайшие детали.

Третьяков уже готов был отползти от дзота, когда неожиданно открылась дверь одного из блиндажей и оттуда высыпала группа немцев. Третьяков метнул одну гранату. Несколько фашистов упали замертво. Третьяков вернулся в часть невредимым („Известия“)

Сквозь вражеское кольцо

Одна из наших частей ночью атаковала село Р., где засел враг. Командир Есауленко первым ворвался в село, выбивая врага из укреплений, уничтожая его огнем, штыком и гранатой. Когда рассеялась предупредительная изморозь и стало чуть виднее, обнаружилось, что группа бойцов попала в окружение. С трех сторон по бойцам онали из

немецких окопов, а с четвертой стороны засела прибывшая на машинах немецкая пехота. Враг решил, что советские воины пойдут по балке назад и попадут в засаду. Есауленко обманул фашистов. Он двинулся не назад, а вперед, захватил четыре немецких окопа, взял пленных, пробился во вражеский тыл и вышел к своим в неожиданном для врага месте.

(„Известия“)

СОБРАНИЕ КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

Одиннадцатого февраля в помещении партийного кабинета завода состоялось общее собрание актива комсомольской организации.

Собрание заслушало доклад секретаря комсомольской организации, который рассказал активу, как комсомольцы завода работают в военное время на производстве, как они участвуют в оборонной работе и во всей общественной, многогранной, жизни заводского коллектива.

После доклада развернулись оживленные прения. Выступившие секретари цеховых комсомольских организаций рассказали собранию о том, какую авангардную роль на производстве занимают комсомольцы их организаций.

Комсорг тов. Беляева в своем выступлении назвал ряд товарищей, которые с возложенными на них производственными заданиями справляются неплохо.

— Комсомолка т. Загуляева, — говорила она, — производственные задания выполняет на 170 процентов, тов. Дорофе-

ева вырабатывает ежедневно по 160 процентов нормы.

Перевыполняют свои задания комсомолы и других цехов: товарищи Рыбина выполняет ежедневные задания на 240 процентов, Иванова — на 182 процента, Поляков — на 200 процентов, Похолоков — на 176 процентов.

Наряду с этим выступившие товарищи отметили и ряд недостатков. В цеховых организациях не налажена политическая учеба комсомольцев. Изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“ многие комсомольцы прекратили. А тт. Петрусева, Стародубцева, Пирогов, Зорина и другие оторвались от комсомольской работы.

На активе выступил секретарь заводской партийной организации товарищ Кошкин. Отметив некоторые успехи в работе комсомольской организации, он указал на недостатки, которые еще на сегодняшний день имеются в работе комсомола завода.

Он подробно рассказал активу о задачах организации в военное

время. Особенно он подчеркнул, что цеховые организации мало уделяют внимания мобилизации рабочих на выполнение и перевыполнение производственных планов. Слабо овладевают марксистско-ленинской теорией.

Заканчивая свое выступление, секретарь партбюро сказал, что основной задачей комсомола на сегодняшний день является участие в войне.

Нет сейчас более важной задачи, чем атака победить врага. В войне мы должны участвовать не только непосредственно, но и работой на производстве. Молодежь, работая на фабриках, заводах, выполняет большое дело — помогает фронту.

В дни отечественной войны от комсомола требуется развить социалистическое соревнование, во много раз повысить производительность труда, стать двух и трехсотником. Каждый комсомолец должен бороться за выполнение планов завода.

Действующая Армия (Западный фронт)

Из зала суда военного трибунала

В целях полной ликвидации все еще имеющих место самовольных уходов рабочих и служащих с предприятий военной промышленности и усиления ответственности рабочих и служащих, работающих на военных заводах, Президиум Верховного Совета Союза СССР постановил: «Самовольный уход с предприятий указанных отраслей промышленности, в том числе эвакуированных, рассматривать как дезертирство и лиц, виновных в самовольном уходе (дезертирстве), карать тюремным заключением на срок от 3 до 8 лет. — На основе этого Указа Военный трибунал 12 января

под председательством военюриста третьего ранга тов. Березкина и членов суда: военюристов т.т. Молоткова и Блинова, секретаря суда Зверева рассмотрел дело о самовольном уходе с нашего завода граждан: Иванникова Н. Е., Шишкина П. М., Епарского В. А., Желтухина Д. В. и Кудрявцева С. Т.

Военный трибунал установил вину виновности выше перечисленных подсудимых и приговорил: Иванникова и Шишкина — тюремному заключению сроком на 7 лет каждого. Епарского на 5 лет, Желтухина на 8 лет и Кудрявцева на 6 лет и 6 месяцев.



Бывшая работница швейной фабрики в г. Горьком комсомолка Людмила Лошова — самоотверженно работающая медсестрой на передовых позициях.



Кубанцы колхоза им. 8 марта Миртовского с.-х. Орехово-Зуевского района, Московской области Ф. Н. Лопаткин (слева) и И. В. Лопаткин ремонтируют с.-х. инвентарь

В логове врага

Никто в подразделении не жет так хорошо произвещной поек, достать «рыска», выявить расположение огневых точек противка, как младший лейтенант Дьяченко и бойцы взвода. Они умеют совершенно незаметно подкрадываться к противнику.

Однажды командование стало перед Дьяченко очную задачу — установить местонахождение штаба немецкой части, оборонявшей пункт Д., и уничтожить этот лагерь.

Дьяченко захватил с собой группу бойцов, вооружил их гранатами и приказал следовать за ним. Стояла темная ночь. Она позволила разведчикам скрытно приблизиться к селу.

— Приготовить гранаты! — командовал он бойцам.

Осторожно приблизившись к школе, бойцы по команде одновременно бросили гранаты и так же незаметно, как пришли, скрылись. Штаб уничтожен.

На другой день Дьяченко сам пошел в разведку. Предстояло выяснить силы немцев и их огневую систему в пункте Б.

Для одной операции Дьяченко отобрал самых опытных разведчиков — сержанта Дьяченко, красноармейцев Яковлева и Степанова. Преодолевшись в крестьянское селение, бойцы проникли в лагерь и стали собирать нужные сведения. Так прошел день. Ночью они возвращались обратно. Путь преграждала широкая река. Ее надо было перейти.

Когда бойцы спустились к реке, их заметили немцы. Они открыли ожесточенный огонь. Дьяченко почувствовал, как что-то сильно обожгло его руку. Это было уже смертельное ранение. Превозмогая острую боль, отважный разведчик продолжал идти. Прежде он добрался до своей цели и доложил о сделанных наблюдениях.

Старший политрук
Н. САФИРОВ.
(«Известия»).

Комсомольско-профсоюзный лыжный кросс

В нашей стране лыжный кросс стал традиционным. Многие тысячи юношей и девушек именно на этих соревнованиях приобщались к физкультуре. В нынешнем году кросс это не простое спортивное соревнование, это смотр нашей снежной кавалерии, смотр боевых резервов Красной Армии, готовых к борьбе с немецко-фашистскими оккупантами. «Лыжи не забава, а оружие. Боец на лыжах — гроза для фашистских бандитов» (Комс. правда). Вот почему почин московских, хабаровских и горьковских комсомольцев, предложивших организовать массовые лыжные соревнования и

походы, нашел горячую поддержку у всей молодежи страны.

В выходной день, 8 февраля в нашем поселке первыми вышли на лыжах, для того, чтобы принять участие в профсоюзно-комсомольском кроссе, бойцы всевозбуча.

Ранним морозным утром у старта выстроилось 27 человек. Судья красным флажком подал сигнал и бойцы вслед за инструктором тов. Светлаковым двинулись вперед. Второй партией пошли 50 бойцов 1-го и 2-го взводов первой роты, которых повел инструктор лыжного спорта тов. Тарасов. Затем вышли команды истребителей танков, а за ними

и снайперы. Их повел инструктор тов. Есипов.

Лучшие результаты в военизированном переходе показал тов. Тарасов, который прошел расстояние 10 километров за 40 минут. Тов. Тодоренко эту дистанцию пробежал за 43 минуты, тов. Востров — за 45 минут, тов. Поляков — за 46 минут и тов. Кузнецов за 49 минут.

С трех часов на старт вышли комсомольцы и молодежь завода, которые так же показали свою ловкость, стойкость и выносливость.

Всего за этот день в кроссе принимали участие 164 человека.

С. ЖУНОВ.

Г Р И П П

Грипп — одна из наиболее распространенных заразных болезней как среди взрослых, так — особенно — среди детей. Гриппом чаще всего болеют ранней весной и осенью, когда наблюдаются резкие колебания температуры воздуха, повышенная влажность. Грипп передается через мельчайшие капельки слезы и мокроты, выбрасываемые больным при разговоре, кашле, чихании. Заразиться гриппом можно и при обмене рукопожатиями с больным, при поцелуях, а также через носовой платок, полотенце, подушку, посуду, которыми пользовался больной.

Заболевание гриппом обычно начинается общим недомоганием, насморком, кашлем, повышенной температурой, которая иногда поднимается до 39—40 градусов. Часто ребенок жалуется на головную боль, ломоту в конечностях, боль в горле.

При первом же подозревании на заболевание гриппом надо показать ребенка врачу. Это важно прежде всего для того, чтобы установить диагноз (а это может сделать только врач). Необходимо также всегда иметь в виду, что даже легко протекающий

грипп таит в себе опасность весьма серьезных осложнений (воспаление легких, воспаление среднего уха и т. д.). Поэтому гриппозный больной должен находиться под наблюдением врача до полного выздоровления.

Чтобы не допускать заражения других членов семьи, больной гриппом должен быть отделен от здоровых ширмой, простыней, еще лучше поместить больного в отдельную комнату. При чихании и кашле больной должен прикрывать нос и рот платком.

Меры предохранения детей от гриппа в основном сводятся к следующему: дети должны избегать общения с больными, соблюдать правильный режим дня, выполнять правила личной гигиены. Они должны закалывать свой организм разумным пользованием воздухом, солнцем и водой. Помещение должно содержаться в чистоте и хорошо проветриваться. Во время эпидемии гриппа рекомендуется мыть полы слабым раствором хлорной извести: 10 граммов хлорной извести на ведро воды.

А. А. НЕВСКИЙ

Работать,

а не отсиживаться

В доме № 3 в квартире № 1 по улице Щорса, очень холодно. Когда сильные морозы на улице в комнатах жить нет никакой возможности. Спать приходится ложиться не раздеваясь.

На неоднократные наши заявления исправить отопление, никто никаких мер не принимает.

Начальнику коммунального отдела следует потребовать от дежурных слесарей по отоплению, чтобы они не отсиживались в кочегарке, а ходили по квартирам и вели наблюдение за системой отопления.

АНТОНОВ, ПАРФЕНТЬЕВ,
ЛЕОНТЬЕВ.

В клубе поселка

Сегодня, 15 февраля и завтра, 16 февраля в клубе нашего поселка демонстрируется звукозвучающий художественный фильм «ЗАПЯТЫЕ». Начало сеансов в 8 и 10 часов вечера. Продажа билетов будет производиться с 6 часов.

Правление.

Отв редактор

Г. К. Мартынов.